法规周别

Law Home Weekly

本刊主笔:王睿卿

主笔风话

"黄昏恋"需谨慎



随着人口老龄化的到来,独居老人群体越来越大。由于子女不在身边,生活无人照料,这一群体普遍缺寒、感情失落。由,"黄昏怎"成为不是

人对情感生活的美好追寻, 但与此同时不能 放松了警惕。

本期封面故事就是一起典型案例。浙江 绍兴的李大爷,今年101岁高龄,去年他与 53岁的张保姆登记结了婚,在这之前张保 姆已照顾了他十几年。然而,不到一年时 间,张大爷就闹到法院要求离婚。

张保姆说:"十年照顾,皆因爱情。" 李大爷却说:"我从没爱过,是被骗了!" 两人相持不下,李大爷起诉到法院。

那些被爱情击中的老人们,之所以掉入陷阱,也许是事出有因。我们不难发现这些老人都有一些共同的特点:一是经济基础比较雄厚,二是子女及亲人常年不在身边,三是离异或丧偶,四是年纪比较大。

尽管"黄昏恋"已被越来越多的人接受,然而,看似美好的"黄昏恋"或许暗藏陷阱。建议老人要擦亮双眼,提前核实对方身份。更重要的一点,这类老人物质条件较好,他们缺的是精神上的慰藉,所以他们更愿意找一个能跟自己说说话,在生活上能照顾他们的人一起生活,这才让骗子有了可乘之机。儿女们不妨常回家看看,多陪陪老人,也许他们被骗的概率就会大大降低。

与保姆结婚不到一年 百岁老人坚决要离婚





浙江绍兴的李大爷,今年101岁高龄,去年他与53岁的张保姆登记结了婚,在这之前张保姆已照顾了他十几年。

然而,不到一年时间,张大爷就闹到 法院要求离婚。

张保姆说:"十年照顾,皆因爱情。"李大爷却说:"我从没爱过,是被骗了!"

因李大爷自老伴去世后便常年寡居, 为照顾父亲,李大爷的子女在 2006 年为 其请了张保姆照料起居生活。

在一起生活的日子里,张保姆多次说起自己家里经济困难,没有劳保待遇,相当羡慕每个月有7000元退休金的李大爷,表示要是能像李大爷一样有相应的福利待遇就好了。

2019 年 2 月,李大爷的子女突然得到父亲已与张保姆结婚的消息,虽并不支持,但也无力改变。可好景不长,不到一年时间,李大爷突然态度强硬地提出要与张保姆离婚,还声称:"被张保姆骗得好惨!"

按李大爷的叙述,他之所以会与保姆结婚只是因为一时好心,为了让张保姆在自己死后能享受相应的福利待遇,改善经济状况。但结婚后,张保姆却大变样,不仅收管了李大爷的工资卡、医保卡、房产证,并代替李大爷领取政府、社会机构等各种补助。同时张保姆多次要求李大爷将其仅有的房屋过户给她,还逼迫其写遗嘱,在生活起居的照顾上也不再是尽心尽力。

而张保姆表示结婚是因相处十多年情到 深处所致,李大爷提出离婚只是受了子女的 蛊惑,表示绝不同意离婚。

两人相持不下,李大爷起诉到法院。 双方起诉前已经分居,李大爷现由子女

双万起诉削巳经分居,李大爷现由于 照顾。

一审法院经审理后认为:双方登记结婚时,李大爷已到期颐之年,且双方登记结婚时李大爷的子女均未在场,亦无证据证实李大爷系经慎重考虑作出结婚的决定;婚后不久,双方又为生活照顾等问题产生矛盾,且不能妥善化解,并已导致双方分居。

综合考虑本案实际案情, 为尊重百岁老

人的真实意愿,更有利于李大爷安享晚年,准予双方离婚并分割夫妻共同财产。张保姆不服上诉,二审经调解,双方同意离婚,协商处理了夫妻共同财产,李大爷补偿张保姆5万元,张保姆则从李大爷的房子里

法官提醒>>>

目前社会上老人由保姆照顾的情况较为常见,随之而来,老人与保姆结婚就屡见不鲜,因此也引发不少家庭纠纷,特别是涉及老人财产的处置问题,往往成为老人子女与保姆之间的矛盾漩涡。

婚姻应当以感情为基础,需要慎重考虑,希望老人在选择再婚时多听取亲属特别是子女的意见,获得家人的支持,让配偶真正成为相互扶助、共度晚年的伴侣。

同时子女平时也要多关心照顾父母,不仅是物质上的照顾,更需要给予父母精神上的魅藉,特别是独居老人,莫让空虚与孤独影响了老人的理性选择。

(来源:都市快报微信公众号)



买卖国家机关证件 两男子获刑并处罚金

近日,安徽省寿县人民法院审结了一起刑事案件,以被告人赵某犯买卖国家机关证件罪,判处有期徒刑 11 个月,并处罚金 5000 元;被告人朱某犯买卖国家机关证件罪,判处有期徒刑 6 个月,并处罚金 2000 元;对被告人赵某的违法所得 5000 元予以追缴。

自 2019 年 5 月,被告人赵某在 QQ 群里发布收购公司营业执照、印章、对公账户、U盾(以下简称"四件套")的信息,以低价买入、高价转出的方式非法获利,共买卖公司"四件套"20 余套,非法获利5000 余元。2020 年 5 月,被告人朱某以帮助江某申请贷款的名义,劝其出卖公司"四件套",后因江某反悔而未成功。2020 年 6 月 9 日,朱某在寿县把以自己名义办理的"寿县某电子商务有限公司"的"四件套"以4000 元卖给赵某。

法院认为:国家机关制作、颁发的营业执照,是其在一定领域实施管理活动的重要凭证和手段。任何买卖国家机关证件的行为,都会影响其正常管理活动,损害其名誉,从而破坏社会管理秩序。被告人赵某、朱某为非法获利,买卖公司营业执照,其行为已触犯刑法,构成买卖国家机关证件罪。鉴于被告人赵某、朱某归案后如实供述犯罪事实,应当认定为坦白;在公诉机关自愿签订认罪认罚具结书,当庭也表示自愿认罪,依法可对二被告人从轻处罚。综上,法院作出以上判决。

男子赚差价当"代理" 传播淫秽物品牟利获刑

近日,湖南省岳阳市君山区人民法院审理了一起淫秽视频传播案,被告人方某犯传播淫秽物品牟利罪,判处拘役2个月15天,并处罚金1万元。对于方某的违法所得5034元,上缴国库。

法院审理查明,2019年5月,被告人方某发现网名为"一直在"的人发布招揽播放淫秽视频 APP 的代理信息,遂添加该QQ为好友,协商代理事宜。

随后,方某为"一直在"代理"某TV"网站及APP软件,以2元/月的价格从"一直在"手中购买月卡激活码后,以25-30元/月的价格或将月卡拆分后以3元/日的价格出售给客户,以观看"某TV"网站上的淫秽视频、图片、直播、文字等内容。

据统计,方某共计出售 158 个"某 TV"激活码,非法 获利共计 5034 元。

经岳阳市公安局鉴定,在"某 TV"网站内通过远程勘 验并提取视频 28 段,属于淫秽物品。

法院审理后认为,被告人方某以牟利为目的,利用互联 网传播淫秽视频文件 20 个以上,且利用淫秽电子信息收取 会员注册费,违法所得 5000 元以上,其行为已触犯刑法,构成传播淫秽物品牟利罪。鉴于被告人方某具有坦白情节,且自愿认罪认罚,依法对其从轻处罚,法院遂作出上述判决。

酒后结算餐费起争执 踹裆妨碍公务领刑罚

仅因餐费尾款与饭店老板起了争执,酒后冲动的章某贤竟在派出所内向民警踹裆,最终因妨碍公务被判刑。近日,福建省大田县人民法院对该起妨碍公务案作出判决,依法判处章某贤拘役5个月。

2020年3月13日晚,章某贤在大田县均溪镇某餐馆因饭钱尾款结算问题与餐馆老板王某珍、章某培发生争执,章某贤殴打王某珍、章某培二人并摔坏店内茶盘、茶具、餐具等物品,王某珍遂报警。大田县公安局城关派出所民警周中灶、黄泽伟及辅警陈兴根、陈志洪驾乘警车到场处警,见章某贤情绪激动且身上有血迹,为保障群众人身财产安全,遂口头强制传唤章某贤至大田县公安局城关派出所。民警周中灶、辅警陈兴根等执法人员在办案区内依法对章某贤检查随身物品时,章某贤突然抬起右腿往周中灶裆部踹了一脚,陈兴根等人上前阻止,章某贤又抬起右腿往陈兴根裆部踢了一脚,后被民警合力控制。在对章某贤提取血样送检后,民警依法对章某贤约束至酒醒。经福建中博司法鉴定中心鉴定,章某贤血样乙醇含量为151.23mg/100mL。到案后,被告人章某贤如实供述了自己的罪行。

大田法院经审理后认为,章某贤暴力袭击正在依法 执行职务的人民警察,其行为构成妨害公务罪,综合考 虑其犯罪情节后作出如上判决。 **王睿卿 整理**

社址:上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机:34160932 发行热线:33675000 广告热线:64177374 交通安全周刊电话:28953353 零售价:1.50元 上报印刷